
Pohlavní choroby 

Sexuálním stykem se přenáší velké množství infekcí - kvasinky, bakterie, viry, paraziti, prvoci aj. Z 

virových onemocnění má výjimečné postavení HIV infekce, která je příčinou AIDS. Mezi tzv. přenášené 

nejčastěji pohlavním stykem patří syfilis, kapavka, měkký vřed, granuloma inguinale a lymfogranuloma 

venereum, které podléhají povinné léčbě, hlášení a dlouhodobému sledování pacienta.  

 

Přehled klasických pohlavních chorob 

Infekce šířené téměř výhradně pohlavním stykem. 

 Příjice (syfilis, lues), původce Treponema pallidum 

 Kapavka(gonorrhoea), původce Neisseria gonorrhoeae 

 Měkký vřed (ulcus molle), původce Haemophilus ducreayi 

 Lymfogranuloma venereum (tzv. čtvrtá pohlavní nemoc), původce Chlamydia trachomatis L1-13 

 Granuloma inguinale, původce Calymmatobacterium granulomatosis 

 

Další pohlavně přenosné nemoci 

Infekce šířené téměř převážně pohlavním stykem. 

 Chlamydiová infekce, původce Chlamydia trachomatis sérotypy D až K 

 Herpes genitalis, původce Herpes simplex virus 

 Condylomata accuminata, původce Human papilomavirus (HPV) 

 AIDS, původce virus HIV1, 2 

 Parazitární infekce – scabies a pediculosis pubis 

 

Obr 1 Syfilis (Tvrdý vřed)   Obr 2 Kapavka (Hnisavý zánět močové trubice) 

    

 



Všeobecné pokyny pro nemocné s pohlavními chorobami 

 Veškerý personál venerologických pracovišť je speciálně školený v zachování povinné mlčenlivosti. 

 Informujte svého partnera o svém onemocnění. 

 Přiveďte na vyšetření své partnery, nebo ohrožené osoby, kontakty a pomozte je vyhledat za 

pomoci naší depistážní služby. 

 Během návštěvy na naší ambulanci se Vám bude věnovat depistážní sestra, která je součástí 

státního dozoru nad pohlavními chorobami a podílí se na ochraně veřejného zdraví. Její náplň práce 

spočívá ve shromažďování informací o nemocném, tzv. "Hlášení pohlavních nemocí" = depistáž. 

Současně asistuje u vyšetřovacích metod a zajišťuje Vaši dispenzarizaci. 

 Vaše zdravotní dokumentace je uložena v uzamčené kartotéce a nikdo nepovolaný k ní nemá 

přístup. 

 Vaši diagnózu nesmíme sdělit na Vaše pracoviště. 

 Diagnóza se neuvádí ani na potvrzení o pracovní neschopnosti. 

 Depistážní sestře a lékaři je třeba uvést všechny osoby, se kterými jste měl pohlavní, či jiný intimní 

styk. 

 Je třeba si pamatovat, že prodělané onemocnění syfilis Vám neposkytuje ochranu před novou 

nákazou! 

 Během léčení a v průběhu kontrol platí zákaz pohlavního styku po dobu, kterou určí ošetřující lékař. 

 Termíny kontrolních vyšetření určuje lékař a pacient je musí dodržovat! 

 Dodržujte pravidla bezpečného sexu, mějte stálého partnera, používejte kondom, který Vás může 

ochránit před nákazou a ženy před nechtěným těhotenstvím. 

 Pokud Vaše onemocnění vyžaduje hospitalizaci na lůžkovém oddělení, budete uloženi na izolační 

pokoj (přijímající lékař indikuje pacienta podle epidemiologického hlediska). 

 Léčba pohlavních chorob je ze zákona povinná. U žen, které prodělaly syfilis a jsou těhotné, je nutná 

zajišťovací léčba, aby se zabránilo narození poškozeného dítěte. Tato léčba je nutná při každém 

těhotenství. 

 Účinnou léčbu Vám zajistí pouze odborný lékař. Samoléčitelství vede k poddávkování léku, nemoc 

přechází z akutního stadia do chronického. Sami se nevyléčíte a nezabráníte opakované nákaze od 

nevyšetřeného a neléčeného partnera. 

 Své dotazy můžete směřovat buď na ošetřujícího lékaře nebo na depistážní sestru či všeobecnou 

sestru, která Vám poskytuje ošetřovatelskou péči. 

 

Vyšetření v poradně pro pohlavní choroby je možné každý den ve stanovených hodinách  

(i bez doporučení odborným lékařem a bez objednání). 

Poradna pro pohlavní choroby (venerologická poradna, poradna pro STD = Sexually Transmitted 

Diseases)   Po - Pá 7.00 - 8.00 hod. 


